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Sitzung des Ortsgemeinderates am 20. Februar 2025 

 

TOP 1: Einwohnerfragestunde 

Es lagen keine Anfragen vor. 

    

TOP 2: Informationen zum Glasfaserausbau in Temmels 

Vertreter der Glasfaserplus, ein Gemeinschaftsunternehmen unter Beteiligung der Deutschen 

Telekom, stellten die Ausbaupläne vor. Der Ausbau soll Anfang April beginnen und bis 

spätestens Anfang 2026 abgeschlossen sein. Auf die Gemeinde entfallen keine Kosten und 

auch auf Eigentümer, die für ihr Gebäude einen Vertrag mit der Telekom zum Anschluss an das 

Glasfasernetz abschließen, kommen für den Anschluss während der Ausbauphase keine 

Kosten zu. Die gesamte Ortsgemeinde wird ausgebaut. Am 11. März um 19:00 Uhr findet eine 

Infoveranstaltung im Bürgerhaus statt. Ab sofort steht ein Infomobil der Telekom auf dem 

Gelände der Fleischerei Klassen, Temmels, wo sich die Bürger vorab informieren können.  

   

TOP 3: Vorstellung des Projektes „Seniorenwohnen“ 

Durch Vertreter des Investors wurde das Projekt, das am Standort des Feuerwehrhauses in der 

Bahnhofstraße entstehen soll, vorgestellt. Geplant ist ein zwei bis dreigeschossiges Gebäude 

mit 60 Betten in Einzel- und Zweibettzimmern als Seniorenpflegeheim sowie dazugehörige 

Funktions- und Nebenräume. Der Sparkassenpavillon sowie die vorhandenen Automaten und 

der Fischstand können erhalten werden. 

   

TOP 4: Festlegung des Standortes des gemeindlichen Bauhofes 

Bisher werden Räumlichkeiten am und im Feuerwehrhaus (ehemals Sportplatzgebäude) als 

(provisorischer) Bauhof genutzt. Im Zuge des Projektes Seniorenwohnen ist ein neuer Standort 

erforderlich. Der Rat stimmte einstimmig dafür den Bauhof im Bereich zwischen Norma und 

der Bahntrasse zu planen. Eine Anbindung erfolgt über die Bahnhofstraße. 

   

TOP 5: Beschluss der OG Temmels auf Änderung des Flächennutzungsplanes (FNP) 

Derzeit beschäftigen sich die OG Temmels und auch benachbarte Gemeinden mit der 

Ausweisung von Flächen zur Nutzung für Windkraft. Hierzu hat der Gemeinderat den 

Verbandsgemeinderat mit einstimmigem Beschluss gebeten den FNP fortzuschreiben und die 

Teilfortschreibung „Golfpark“ zur Nutzung regenerativer Energie - Windkraft - zu überplanen. 

Eine Infoveranstaltung, zur Errichtung eines Windparks ist terminiert auf den 2. April, 19:00 

Uhr, im Bürgerhaus Tawern. Diese findet zusammen mit der OG Temmels und OG Tawern statt. 

Die Einladungen an die Eigentümer werden, im gegenseitigen Einvernehmen der 

Ortsgemeinden und dem Investor (MLK) ab sofort verschickt. 

 

 

 



TOP 6: Fahrradeinhausung 

Im Rahmen des Radverkehrskonzepts des Kreises Trier-Saarburg ist angedacht am Bahnhof 

Temmels eine Fahrradeinhausung mit Terminalanlage zu errichten. Die Kosten für die Anlage 

und deren Fertigstellung würden durch den Kreis übernommen, allerdings ginge die Anlage 

nach Fertigstellung in die Unterhaltungslast der Gemeinde über.  

Der Rat sprach sich grundsätzlich für die Steigerung der Fahrradfreundlichkeit aus, lehnte die 

angebotene Einhausung aber aufgrund der hier zu erwartenden Folgekosten und mit Verweis 

auf die „überdimensionierte“ Größe der Anlage ab. 
  

TOP 7: Neugestaltung des Spielplatzes auf der Kirth 

Der Rat hat beschlossen für das rückgebaute Spielgerät (Spiel-/Kletterturm mit Rutsche) Ersatz 

zu beschaffen und die Mängel an den vorhandenen Spielgeräten zu beseitigen. 

Bei der Auswahl des neu anzuschaffenden Spielgerätes sollen die Kinder eingebunden werden. 

Hierzu wird am Freitag, 28. März um 15:30 Uhr auf dem Spielplatz ein Beteiligungsworkshop 

stattfinden, zu dem alle Kinder bis 12 Jahre eingeladen sind. 
  

TOP  8: Wechsel der Besteuerungsform im Forstbetrieb 

Der TOP wurde vor Eintritt in die Tagesordnung abgesetzt. 
  

TOP 9: Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach §36 Baugesetzbuch 

Der Rat stimmte dem Bauantrag zum Neubau einer Garage zu. 

  

TOP 10: Wahl eines neuen Mitgliedes für den Bauausschuss 

Als Nachfolger von Herbert Schneider wurde Stefan Roth als Mitglied des Bauausschusses 

gewählt. 

  

TOP 11: Berichte und Verschiedenes 

 Die Bürgermeisterin teilte mit, dass … 

  … ein Laptop für die Gemeinde zur Führung der Amtsgeschäfte angeschafft wurde. 

… Kredite, u.a. für die Aufwertung der Spielplätze, von der Kommunalaufsicht genehmigt  

wurden. 

… die Übersicht zur Haushaltsentwicklung für den Zeitraum 01.07. – 31.12.2024 bei der 

VGV Konz zur Einsicht ausliegt. 

… Melanie Frieden Fraktionsvorsitzende der SPD-Fraktion im Gemeinderat ist. 

… Erik Roost Fraktionsvorsitzender der WG-Roost im Gemeinderat ist. 

… die gelben Säcke und Bioabfalltüten ab sofort bei der Ortsbürgermeisterin Doris Opitz-

Köbernik, Im Kampen 5 erhältlich sind und von ihr dort ausgegeben werden.  

 

 

 

 

 

Termine – Termine – Termine – Termine – Termine – Termine – Termine – Termine – Termine 

Mittwoch, 20.02. bis 20.03.: Sperrung des Gehweges in der Bahnhofstraße 

Dienstag, 11.03. 19:00 Uhr: Infoveranstaltung Glasfaserausbau, Bürgerhaus Temmels 

Freitag, 28.03., 15:30 Uhr: Planungsworkshop Spielplatz „Auf der Kirth“, vor Ort 

Mittwoch, 02.04., 19:00 Uhr: Infoveranstaltung Windkraft, Bürgerhaus Tawern 

Die Bürgermeisterin wünscht allen Bürgerinnen und 

Bürgern eine gute Zeit  

und einen gesunden Start in den Frühling. 

 


